



鹭风报微信公众号二维码

就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话

新华社北京 7 月 24 日电

7 月 21 日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,加大宏观政策调控力度,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况,介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席

蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表樊杰先后发言。他们完全赞同中共中央就当前中国经济形势的分析判断和下半年经济工作的谋划考虑,并就扎实推进高水平对外开放、加大网络乱象治理力度、加快人工智能创新发展、强化产业链人才链融合、加速发展生物医药产业、促进新型消费发展、统筹优化制造业科技创新平台建设、推动体育产业高质量发展、大力培育新的支柱产业、协同创新链和产业链布局等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习

近平发表了重要讲话。他表示,大家就做好下半年经济工作提出了很多好的意见建议。我们将认真研究、积极采纳。

习近平指出,今年上半年,在中共中央坚强领导下,各地区各部门更好统筹疫情防控和经济社会发展,宏观政策靠前协同发力,国民经济持续恢复、运行总体平稳,产业升级成效明显,改革开放迈出新步伐,粮食能源安全得到有效保障,民生保障有力有效,居民收入增长与经济增长基本同步,高质量发展扎实推进。中国经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位,长期向好的基本面没有改变,发展前景光明。

习近平指出,针对当前经济

运行面临的突出矛盾和问题,要加大宏观政策调控力度,积极扩大总需求,大力推动产业优化升级,持续深化改革扩大高水平开放,有效防范化解重点领域风险,切实做好保障和改善民生工作,推动经济持续回升向好,努力实现全年发展目标。

习近平强调,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦恢复和扩大消费、加快推动数字经济高质量发展、推进制造业重点产业链优化升级等重大课题深入调研、建言献策,灵活高效开展长江生态环境保护民主监督,为中共中央科学决策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示

衷心的感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出 3 点希望。一是统一思想,增强责任担当,进一步把思想和行动统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来,全面理解、准确把握中共中央的方针政策和决策部署,合力战胜前进中的各种风险挑战。二是履职尽责,积极发挥作用,围绕推动基础设施建设、加快建设现代化产业体系、推动重点领域改革等重大问题,深入开展调研,积极建言献策。三是凝聚共识,提振发展信心,协助党和政府解疑释惑、引导预期、凝聚共识,强化对民营经济人士的思想政治引领,配合相关部门推动惠企政策落地,进一步激发经营主体发展活力。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、李钺锋、方光华、杨文良等。

聚焦双向投资 促进全球发展 第二十三届投洽会亮点多多



论坛等一系列品牌活动。大会同期还将举办“携手央企·对话世界”暨驻华使节厦门行活动。

《2023 世界投资报告》《中国外资统计公报 2023》《中国外商投资指引(2023 版)》《中国外商投资报告 2023》《中资企业国别发展报告》《中国双向投资报告 2023》等一系列权威信息将于大会期间发布。

本届投洽会规划 12 万平方米展览面积,设置投资促进馆、产业创新发展馆和项目资本对接馆。大会将深度融合展览、会议、洽谈,围绕投资热点产业构建展、谈、会系

列活动生态闭环。

目前,第二十三届投洽会各项筹备工作进入加速冲刺的关键阶段。作为大会东道主,厦门将全力配合做好各项活动组织安排,以更优服务做好综合服务保障工作,进一步把各项活动做细、做实、做优、做精,确保大会各项活动安全有序开展。

投洽会组委会常务部部长、厦门市副市长庄荣良在会上介绍了此次投洽会筹备工作总体情况,商务部有关司局、主宾省甘肃及其他成员单位代表介绍了各自筹备工作进展。(吴君宁 詹文)

厦门市举办 2023 年民主党派新成员培训班

本报讯 7 月 21 日至 23 日,2023 年厦门市民主党派新成员培训班在市社会主义学院举行,298 名民主党派新成员参加培训。

厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、市社会主义学院常务副院长、一级巡视员何秀珍出席开班式并做动员讲话。程明、吴丽冰、黄敏沁、柯明哲、杨军、李瑞盛、孙笑东、陈敏伟等各民主党派市委领导参加开班式。市社会主义学院二级巡视员陈顺龙主持开班式。

何秀珍强调,要坚持中国共产党领导,全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入落实中共二十大精神,深入开展民主党派“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,增进多党合作政治共识;新成员要增强参政议政意识,强化责任感和

使命感,坚持好发展好完善好中国新型政党制度;要自觉服务中心大局,立足本职、发挥优势、履职尽责,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

厦门市委统战部牵头各民主党派分结合的新成员培训机制,已坚持近 20 年,既彰显了统战部作为党外人士之家凝聚思想共识、汇聚多党合作力量的优势,又发挥了社会主义学院作为各民主党派和无党派人士联合党校的作用。培训班组织了中共二十大精神、中国新型政党制度、努力率先实现社会主义现代化等课程的集中学习,各民主党派市委结合自身实际,安排了党史党章等分班教学,组织了分组讨论、现场教学、团建晚会等培训项目和活动,激发了学员的积极性,成效显著。

第十四届海峡两岸文博会 8 月举行 10 万平方米展会创新高

本报讯 据新华网报道 第十四届海峡两岸(厦门)文化产业博览交易会将于 8 月 4 日至 7 日举行。本届文博会展览面积 10 万平方米,创历史新高,还将配套举办 30 余场活动。

本届文博会以“一脉传承·创意未来”为主题,设展位数 3400

个,是迄今为止规模最大的一届。展览内容涵盖文化旅游、工艺美术、数字影视、创意设计等多个领域,将突出两岸互动、数字创新、产业发展、文旅消费、活动惠民等。

今年的展区设置颇具亮点。首次设立“数字文旅主题馆”,并

邀请头部企业全面展示数字技术在文化产业领域中的应用;全新策划推出厦门潮·生活馆,展示前沿消费趋势以及美学生活方式;厦门大学、华侨大学、台湾实践大学等 35 所高校将联合打造“两岸高校设计展”。

本届文博会将配套举办主旨

论坛、资本项目对接、平行论坛、专业赛事等,如创新策划“海峡创新大会”系列论坛、举办“2023 数字文旅论坛”“创新生活与数字文旅投融大会”“文旅创新发展论坛”等,并邀请文旅、科技、投融资等领域专家学者共议共商共享产业发展新思路;举办重大文旅项

目签约仪式,两岸各地将推出一批重大文旅产业合作项目签约,助力文旅产业高质量发展。

本次活动由中央台办、文化和旅游部、国家广播电视总局、福建省人民政府主办,厦门市人民政府、台湾亚太文化创意产业协会承办。(蒋巧玲)